

**Asociația
Întreprinderilor de Alimentare cu
Apă și Canalizări
"MOLDOVA APĂ-CANAL"**



**Ассоциация
водопроводно-канализационных
предприятий
"MOLDOVA APĂ-CANAL"**

Direcția Executivă

Исполнительная дирекция

MD-2009, mun. Chișinău, str. V.
Alecsandri, 1
tel./fax: 28-84-32; 28-84-33
Site: www.amac.md
E-mail: apacanal@yandex.ru
c/d 222485400165, cod BSOCMD 2X854,
c/f 1002600032811
BCA "Banca Socială" fil. "Telecentru"
mun. Chișinău

МД-2009, мун. Кишинэу, ул. В.
Александрри, 1
тел./факс: 28-84-32; 28-84-33
Сайт: www.amac.md
E-mail: apacanal@yandex.ru
р/счет 222485400165, код BSOCMD 2X854,
ф/к 1002600032811
АКБ "Банка Социалă" фил. «Телечентру»
мун. Кишинэу

Nr. 10-01-04 din 29.01 2013
La nr. _____ din _____ 201

**Dlui Constantin Becciev
Director General al S.A. "Apă-Canal Chișinău"**

La solicitarea DVS orală, transmisă de către dna Galina Coteș, Vă transmitem obiecțiile și propunerile Direcției Executive a Asociației "Moldova Apă-Canal" la proiectul legii energiei termice, publicat pe saitul Ministerului Economiei.

Concomitent, Vă informăm, că o Lege similară acestui proiect de lege nu există nici în România și nici în țările CSI:

în Rusia - Федеральный закон Российской Федерации "О теплоснабжении" №190-ФЗ от 27 июля 2010 г.;

în România - Legea serviciului public de alimentare cu energie termică nr. 325 din 14 iulie 2006 (am găsit și un proiect de lege a energiei termice, dar el este similar Legii nr.325)

Director Executiv

Iuri NISTOR

Obiecțiile și propunerile
Asociației „Moldova Apă-Canal” la proiectul legii
cu privire la energia termică

Direcția Executivă a Asociației „Moldova Apă-Canal” a examinat proiectul legii cu privire la energia termică, publicat pe saitul Ministerului Economiei și vă comunică următoarele:

1. Considerăm, că denumirea proiectului de lege ar trebui să fie „Legea serviciului de alimentare cu energie termică” și respectiv de modificat și completat textul proiectului de lege dat cu noi capitole și articole cum ar fi:
Atribuții ale autorităților administrației publice centrale și locale in domeniul energiei termice;
Gestiunea serviciilor de alimentare cu energie termică;
Atribuțiile și competențele desfășurate ale ANRE;
Licențierea activității de prestare a serviciului de alimentare cu energie termică (căldură și apă caldă menajeră);
Prestarea serviciilor de alimentare cu energie termică;
Obligațiile, drepturile și responsabilitățile operatorilor și consumatorilor;
Contractarea serviciilor respective între operator și consumator;
Evidența producerii, transportării, distribuției și utilizării energiei termice;
Reglementarea tarifelor pentru serviciile respective;
Achitarea serviciilor utilizate de către consumatori;
Raporturile (relațiile) dintre operatorii serviciilor de alimentare cu energie termică și operatorii serviciilor de alimentare cu apă și de canalizare. În capitolul dat este necesar de stabilit următorul mecanism: operatorii serviciilor de alimentare cu energie termică cumpără (procură) apa rece de la operatorii serviciilor de alimentare cu apă și de canalizare în punctul (punctele) de delimitare al sistemelor respective, o încălzesc și o furnizează consumatorilor, percepînd plata pentru serviciul de alimentare cu apă caldă prestat, inclusiv și pentru canalizarea apelor uzate;
Finanțarea exploatării, modernizării, reutilării și dezvoltării sistemelor de alimentare cu energie termică etc, etc;

2. Concomitent la proiectul propus: Art.2 urmează a fi modificat după cum urmează:

„Articolul 2. Domeniu de reglementare

Prezenta lege reglementează desfășurarea activităților specifice serviciilor de alimentare cu energie termică pentru încălzire și prepararea apei calde menajere, respectiv producerea, transportul, distribuția și furnizarea energiei termice în sistem centralizat”.

3. În art.4 de modificat unele noțiuni și de adăugat un șir nou de termeni specifici serviciului de alimentare cu energie termică. De pildă:

Agent termic – aburul, apa, care sunt utilizate pentru transmiterea energiei termice. Agentul termic în formă de apă în sisteme deschise de alimentare cu căldură (alimentarea cu apă caldă menajeră) poate fi utilizat pentru alimentarea cu căldură și pentru alimentarea cu apă caldă menajeră;

punct de delimitare – loc în care instalațiile interne de energie termică (căldură și/sau de apă caldă menajeră) ale consumatorului se racordează la sistemul public de energie termică (căldură și/sau de apă caldă menajeră) și în care patrimoniul consumatorului se delimitează de rețeaua publică de energie termică (căldură și/sau de apă caldă menajeră) în funcție de dreptul de proprietate.

Punctul de delimitare a instalațiilor asigură identificarea amplasamentului căminului de bransament, precizează poziția de montare a dispozitivelor de măsurare-înregistrare a consumurilor, permite stabilirea apartenenței instalațiilor, precum și precizarea drepturilor, respectiv a obligațiilor ce revin părților cu privire la furnizarea/prestarea serviciului, respectiv la exploatarea, întreținerea și repararea instalațiilor.

4. Litera g) din alineatul (1) al art.5 de exclus;
5. Cuvintele “sistare temporară” și “suspendare temporară” pe întreg textul de substituit cu cuvântul “suspendare”, dat fiind că conform DEX-ului cuvântul “suspendare” presupune o întrerupere temporară a activității;
6. Pe întreg textul sintagmele “Unitate termoelectrică” de substituit cu “operator al serviciului de alimentare cu energie termică”;

Director Executiv



Iuri NISTOR